
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 20/07/2021 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Κενά στον τομέα της πυρασφάλειας του Κιλκίς» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες του Κιλκίς και σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπική 
ιστοσελίδα του Διαδικτύου, πρόσφατη πυρκαγιά, που ξέσπασε σε παλιό λατομείο στους 
πρόποδες του δασώδους λόφου Αγίου Γεωργίου, του Κιλκίς, ανέδειξε τα κενά που 
αντιμετωπίζει η πυρασφάλεια στον ομώνυμο νομό. Στο νέο παρατηρητήριο της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, το οποίο είναι τοποθετημένο σε λανθασμένο σημείο της 
κορυφής του λόφου, σε σχέση με το παλαιό που προϋπήρχε, περιορίζεται σημαντικά το 
οπτικό πεδίο του όποιου παρατηρητή πυρασφάλειας, εξαιτίας της ακαταλληλότητας του 
σημείου στο οποίο είναι εγκαταστημένο το εν λόγω, ενώ, επιπλέον, το ως άνω 
παρατηρητήριο παραμένει για χρόνια ανενεργό. Συνέπεια της μη κατόπτευσης της 
περιοχής από παρατηρητή πυρασφάλειας, λόγω των παραπάνω προβληματικών 
συνθηκών, ήταν να μην ειδοποιηθούν εγκαίρως οι πυροσβεστικές δυνάμεις για την 
παραπάνω πυρκαγιά, με αποτέλεσμα το χάσιμο πολύτιμου χρόνου. Επιπλέον, ο τοπικός 
τομέας της πυρασφαλείας εξασθένησε, στα μέσα της δεκαετίας του 2010, όταν 
μονιμοποιήθηκαν οι τότε εποχικοί πυροσβέστες. Επιπρόσθετα, στην Πυροσβεστική 
Υπηρεσία του Κιλκίς, τα προηγούμενα χρόνια, αποστρατεύθηκαν αρκετά στελέχη, με 
συνέπεια και λόγω μη ανάλογης αναπλήρωσης στις ζωτικές θέσεις που κατείχαν, να 
παρατηρηθεί κενό στην πυρασφάλεια αλλά και στο επιχειρησιακό σκέλος των 
πυροσβέσεων της ευρύτερης περιοχής. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να λάβετε άμεσα τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να αυξηθεί η 
στελέχωση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίες του Κιλκίς, με ωφέλιμο επακόλουθο την 
ικανοποιητική λειτουργία των παρατηρητηρίων πυρασφαλείας του ομώνυμου νομού, 
κατά την εκάστοτε αντιπυρική περίοδο; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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